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Ejercicio 1 
a)Base de Datos con la que vamos a trabajar  
Voy a utilizar la base de datos de Taller donde tenemos la siguientes tablas. 
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Variables de configuración de MySQL 
mysql -u root -p -e "SHOW VARIABLES LIKE '%slow%';" 

SHOW VARIABLES LIKE '%slow%';: Este comando busca todas las variables 

delsistema relacionadas con "slow" (lento), como el slow_query_log o 

long_query_time. 

-e: Te permite ejecutar la consulta directamente desde la terminal. 

o slow_query_log: Indica si el registro de consultas lentas está activado. 

o slow_query_log_file: La ruta al archivo de registro de consultas lentas. 

o long_query_time: El tiempo en segundos que determina qué consultas 

son 

consideradas "lentas". 

 

Variables relacionadas con el log de errores: 

mysql -u root -p -e "SHOW VARIABLES LIKE '%log_error%';" 
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Variables relacionadas con el log de consultas lentas (slow query log): 

mysql -u root -p -e "SHOW VARIABLES LIKE 'slow_query%'; 

 

 

Fichero de configuración 
En ubuntu la localización del fichero de configuración de mysql está en 

/etc/mysql/mysql.conf.d/mysqld.cnf 

Es uno de los principales archivos de configuración para el servidor MySQL. En 

este archivo, se definen varios parámetros y ajustes que determinan cómo 

funciona el servidor MySQL. 

Las configuraciones varían según las necesidades del sistema, como la 

cantidad de memoria disponible, el número de usuarios concurrentes o el tipo 

de datos almacenados. El valor de cada parámetro puede cambiarse para 

optimizar el servidor en función de la carga de trabajo, el tipo de hardware y los 

requisitos de la aplicación. 
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Registro de error 
El registro de errores se ve en el fichero log_error, por defecto, se encuentra 

configurado y el fichero se almacena en → /var/log/mysql/error.log 

El archivo /var/log/mysql/error.log es esencial para administrar y depurar 

un servidor MySQL. Aquí se registran los errores de arranque, problemas con 

las bases de datos, fallos de conexión y advertencias. Puedes personalizar su 

ubicación y rotación, y es importante revisarlo regularmente para asegurarte de 

que el servidor funcione correctamente y de manera segura. 

 

Forzar un error de conexión 

 

Errores de configuración de MySQL 
Abrimos el fichero de configuración: 

sudo nano /etc/mysql/mysql.conf.d/mysqld.cnf 
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Guarda los cambios y reinicia MySQL: 

sudo systemctl restart mysql 

Ahora una vez que hayas forzado un error, puedes revisar el archivo error.log 

para ver los detalles: 

cat /var/log/mysql/error.log 

 

para seguir los nuevos errores a medida que ocurren: 

 

 

Registro General de consultas 
El registro general de consultas en MySQL guarda un historial de todas las 

consultas que se ejecutan en el servidor. Este tipo de registro está desactivado 

por defecto debido al volumen de información que puede generar y al impacto 

potencial en el rendimiento del sistema. Para activarlo nos dirigimos: 

sudo nano /etc/mysql/mysql.conf.d/mysqld.cnf 
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Reiniciamos el servicio: 

 

En mysql realizo la siguiente consulta de prueba. 

 

 

Ahora comprobamos el fichero query.log 

tail /var/log/mysql/query.log 
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Registro slow 
El registro de consultas lentas (conocido como slow query log) es una 

característica de 

MySQL que permite registrar las consultas SQL que tardan más tiempo en 

ejecutarse de lo que debería, es decir, aquellas que superan un tiempo límite 

configurado→ por ejemplo una consulta de 30 segundos. 

El registro de consultas lentas registra todas las consultas SQL que tardan más 

tiempo de lo especificado en la variable long_query_time. Por defecto, este 

límite suele ser de 10 segundos, pero se puede personalizar. Las consultas que 

tardan más de este tiempo se registrarán en un archivo de log, lo que te 

permite analizar y optimizar esas consultas. 

sudo nano /etc/mysql/mysql.conf.d/mysqld.cnf 

slow_query_log: Activa el registro de consultas lentas.  

slow_query_log_file: Especifica el archivo donde se almacenarán las 

consultas lentas, en este caso /var/log/mysql/slow.log.  

long_query_time: Define el tiempo (en segundos) que una consulta debe 

superar para ser considerada "lenta". En este ejemplo, cualquier consulta que 

tarde más de 2 segundos será registrada. 

 

Reiniciamos el servicio 
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Para comprobarlo realizo una prueba con la consulta select sleep 10 de tal 

forma que tarde 10 segundos en realizarse, y puedo ver como se ha 

almacenado en el fichero mysq-slow.log 

select sleep(2); 

 

Revisamos la consulta lenta que hemos generado: 

 

El registro binario (mysqlbinlog) 
Es un archivo en MySQL que guarda un historial de todas las modificaciones 

realizadas en la base de datos, como consultas de escritura (INSERT, 

UPDATE, DELETE) y comandos que cambian el estado de las bases de datos. 

Este log no guarda consultas de solo lectura (como SELECT), sino solo 

aquellas que alteran datos. es una herramienta clave en MySQL para: 

▪ Replicación de bases de datos. 

▪ Recuperación de transacciones después de fallos. 

▪ Auditoría de operaciones que modifican datos. 
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Aunque no almacena consultas de solo lectura, su capacidad para registrar 

todos los cambios es fundamental para garantizar la integridad y consistencia 

de los datos en escenarios de replicación y recuperación. 

Comando: 

sudo nano /etc/mysql/mysql.conf.d/mysqld.cnf 

Para esta parte utilizaré una base de datos básica que he importado 

anteriormente para comprobar esto: 

 

Ahora para que esto se vea, necesitamos tocar algo en la base de datos, por 

ejemplo, voy a insertar un nuevo dato en una tabla. 

 

Ahora comprobamos el registro binario 
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El contenido 

 

Con la opción de --verbose del comando mysqlbinlog podemos ver el registro 

de las consultas que se han producido. 

sudo mysqlbinlog--verbose mysql-bin.000001 
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Leer a partir de una Fecha 
Comienza a leer desde las 10:00 AM del 10 de noviembre de 2024, lo que 

asegura que se incluya el evento que ocurrió a las 10:16:57 AM y detiene la 

lectura al final del día a las 11:59:59 PM del 14 de noviembre de 2024. 

sudo mysqlbinlog --verbose --start-datetime="2024-11-10 

10:00:00" --stop-datetime="2024-11-14 23:59:59" mysql-bin.000160 

 

 

Usar Posiciones Específicas en Lugar de Tiempos 
Si deseas agregar el evento que comienza en at 126, puedes cambiar el --

startposition a 126 y el --stop-position a una posición justo después del 

evento que quieres (por ejemplo, la posición 157): 

sudo mysqlbinlog --verbose --start-position=126 --stop-

position=157 mysql-bin.000001 
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Enviar la Salida de mysqlbinlog a un Archivo 
Si quieres guardar la salida del binlog en un archivo, usa la opción --result-

file. Ahora vamos a enviar este contenido usando esta opción: 

sudo mysqlbinlog --verbose --start-datetime="2024-11-13 

12:00:00" --stop-datetime="2024-11-13 15:00:00" mysql-bin.000001 

> /home/miguelillo/miguel.log 

 

Leerá el log binario mysql-bin.000160. Filtrará las entradas entre las 12:00 

PM y las 3:00 PM del 13 de noviembre de 2024. Guardará la salida en un 

archivo llamado miguel.log en el directorio /home/miguelillo. 

Opciones de administración con el comando mysql 
Puedes usar el argumento -D (o --database) al ejecutar el comando mysql para 

conectarte directamente a una base de datos específica sin necesidad de 

ingresar primero al cliente de MySQL y luego ejecutar el comando USE.  

sudo mysql -u root -p taller 

 

Con la opción -e podemos ejecutar un comando dentro de mysql, pero sin 

entrar en el prompt de mysql 

Voy a ejecutar las funciones SELECT VERSION() que devuelve la versión del 

sistema de mysql y la versión del sistema operativo y SELECT NOW() que nos 

devuleve la fecha de hoy. 

sudo mysql -u root -p -D taller -e "SELECT VERSION(); SELECT 

NOW();" 
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Probamos a que nos muestre la estructura de la tabla: 

mysql -u root -p -D taller -e "DESCRIBE CLIENTES; 

 

 

 

Fichero de configuración en Windows 

Windows MySQL 
Instalación previa: 
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Seleccionamos los modulo que queremos instalar  

 

Dejamos por defecto la configuración de res 

 

Le añadimos una contraseña y creamos un usuario 
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Aplicamos la configuración 

 

Importamos la base de datos 

 

Vemos que se ha importado correctamente  
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Archivo de configuración 
El archivo de configuración que corresponde a mysqld.cnf Linux se encuentra 

en Windows en la ruta: "C:\ProgramData\MySQL\MySQL Server 8.0". Para 

poder acceder a este directorio, es necesario activar la visualización de 

archivos ocultos, ya que la carpeta ProgramData no es visible por defecto. 

El archivo se llama my.ini, donde se encuentran todos los ficheros de 

configuración: 

▪ log-error 

▪ general_log 

▪ slow_query_log_file. 

 

Estas opciones ya venían descomentadas por defecto → ahora me dirijo a la 

ruta donde están alojados los ficheros: C:\ProgramData\MySQL\MySQL 

Server 8.0\Data Aquí se encuentran los archivos de registro binario, de 

errores, de consultas lentas y en general 

Ruta → C:\ProgramData\MySQL\MySQL Server 8.0\Data 
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Ahí se encuentran los archivos de registro binario, de errores, de consultas 

lentas y el general. 

 

En el archivo de configuración de my.ini ya viene activado por defecto: 

 

Si vamos a MLR_89-bin.000002 podemos ver el binlog 

 

Para verlo de manera más amigable podemos usar el comsndo mysqlbinlog 

"C:\Program Files\MySQL\MySQL Server 8.0\bin\mysqlbinlog" --

start-datetime="2024-11-11 00:00:00" --stop-datetime="2024-11-20 

23:59:59" "C:\ProgramData\MySQL\MySQL Server 8.0\Data\MLR_89-

bin.000002" 
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Para ver el registro de Slow query 

 

Vemos que se ha registrado 

 

Regitro error de los loggins  
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Archivos de registro de errores generales: 

 

 


